

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVPE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48, KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÖLDSZINT, TELEFON: 21-41.

Ma féláru szelvényes napot tart az Apolló

(Szelvény a 4-ik oldalon.)

Fél a kisantant

Az „utódállamok“ sajtója ideges nyugtalansággal figyeli a miniszterelnök római utazását. A lapok kommentárait éppen annyi fantázia fűti, amennyi tájékozatlanság, félelem és rosszindulat alakítja ki eltitkolhatatlan ellenérzését ezzel az országgal szemben, amely Rómán keresztül is csak jobb és boldogabb jövőjét keresi. A miniszterelnök római utjának igazi jelentősége csak annak a meley és mély rokonérzésnek dokumentálása, amely tíz év alatt annyira elmélyült Magyarország és Olaszország között. Ez persze nem minden Elutazása előtt, de már több ízben is kijelentette a miniszterelnök, hogy a gazdasági élet rekonstrukciója elengedhetetlen előfeltétele a magyar reneszánsznak. Lesznek tehát gazdasági jellegű tárgyalások is. A magyar-olasz áruforgalom további kiépítése közös érdeke a két nemzetnek. Hogy ezeket a szerződéseket Prága és Belgrád érdekeinek figyelembe vételével fogják megkötölni, arról Benes és Szrskics egyképpen meg lehetnek győződve.

Ez azonban még minden. A kisantant sajtóinak további állításait katonai szerződésekről, „titkos“ mezállanodásról, reitert és nyílt fegyverkezésről a fantazmagóriák világába kell utalnunk. A magyar bel- és külpolitika nem téved tiltott utakra, nem keres kalandokat, mert nem hailandó azok kockázatát vállalni. Vitéz Gömbös Gyula a realitás embere, aki talán csak gyorsaságban, elhatározottságban és tettrekészségben különbözik elődeitől. Más vonalon kitaposott utakat jár és a kisantant rossz lelkiismerete sugallja csak azt a sok rémlátást, amellyel mostanában tele van a hadsínai politika. Olaszország az elmúlt tíz esztendő alatt annyszor állt ki a porondra magyar érdekek védelmében, hogy a miniszterelnök valóságai kötelességet teljesít, amikor a fasizmus vezére előtt az egész magyar nemzet mélyszéges halálának ad ünnepi kifejezést. Ne aggódjon Prága és ne reményeljen Belgrád. Magyarország szörnyű megcsönkítősságában és elesettségében — saines — nem veszedelmes ellenfél. Csak az igazságaink veszedelmesei. Csak az a kaosz veszedelmes, amelybe az okatlan, butasággal és gyűlöletben fogant békeszerződések kergettek Európát. Ezekről féljen Benes. Kifosztott tótiaitól, a halálraítélt felvidéki svárpártól, a ruszinszói nyomortól, a horvát lázongástól, az elburjánzó anarchiától, az összeomlással fenyegető gazdasági esőtől. Önmagától féljen és ne a magyar miniszterelnök római utjától, ne et-

től a fegyvertelen, kifosztott, szelvényes országtól.

A magyar jelen ma nagyon sávár

és szomorú, de úgy érezzük, olyan, mint a kisantant államok jövője. A nagy játéknak még nincs vége és

mi hisszük, hogy van rendelés, amely egyszer visszaadhatja minden elrabolt értékünket.

Általános sztrájk Genfben

Svájc mozgósította hadseregét a kommunisták ellen

Genf, november 11.
A genfi Kanton szervezeteinek végrehajtóbizottsága pénteken este 87 szavazattal 58 ellenében kimondta az általános sztrájkot, amely holnap, szombaton reggel kezdődik és 24 óráig tart.

Lausanne, november 11.
Az államtanács határozata értelmében ma délután 4 órakor mozgósítják az 1. lovasezred törzsét és az 1., 3. és 4. dragonyoszászadot.

Genf, november 11.
A vizsgálóbíró elvetette Nicote szocialista képviselőnek azt a kérését, hogy bocsássák el a vizsgálati fogságból.

Bern, november 11.
A svájc szövetségi tanács határozata szerint a polgári egységnek

a katonai büntetőjog alá helyezése a mai nappal érvénybelép.

A rend fenntartására szolgáló csapatok aktív szolgálatot teljesítenek. Azok a polgári egységek, akik a katonai törvénykönyvben felsorolt bűncselekményeket követnek el, a katonai igazságszolgáltatás alá kerülnek.

Gömbös miniszterelnök tanácskozásai és ünneplése Rómában

Róma, november 11.
Pénteken reggel 8 óra 15 perckor kezdődött vitéz Gömbös Gyula magyar miniszterelnök római programja. A római magyar akadémia vezetősége tisztelt elötte Gerevich Tibor igazgatóval az élén Gömbös az állami Collegium Hungaricum működése iránt a legnagyobb érdeklődést tanúsítja és délután látogatást is tesz az intézetben.

Negyedórával később Barcza György vatikáni követ jelentkezett a miniszterelnöknel kihallgatáson. Ezen a megbeszélésen teljeses előkészítették a miniszterelnöknek a pápánál való kihallgatását. Megállapították az időpontot: szombaton este fél 7 órakor jelenik meg Gömbös Gyula miniszterelnök Barcza vatikáni követ társaságában a Szent Atvánál.

Féltíz óra után jelentkezett a követségen Aloisi. Mussolini külügyi kabinetfőnöke, akit a király születésnapja alkalmából rendezett katonai díszszemlére osztott be a Duce. Egy perccel később Aloisi kabinetfőnökkel valamint kíséretével az új Via dell'Imperon rendezett díszszemlére ment.

Ragyogó tavaszi időkben gyülekezett Róma népe a nagy parádéra. A Via dell'Impero impozáns látványt nyújt végig nyílegyenesen a Colosseumig. A Capitolium előtt, szemben a Forummal állanak a bordó bársony drapériákkal be-

vont tribünök. Végves végig sokszoros kordon. A kormány tribünién az első sorban Gömbös miniszterelnöknek és kíséretének tartottak fenn helyet. Már féltíz órakor hullámszik az út. Autók ontják a meghívott előkelőségeket.

Pontosan 10 órakor vágat elő a Piazza Venezia felől 50-60 főből álló lovascsapat közben sötétbarna lovon Mussolini. Fekete fasizta sapkában van, fehér kócsagtoival. Mellén az összes rendjelek. Mussolini mögött a tábornoki kar.

Amikor a miniszteri náholv elé ér Mussolini, az olasz miniszterek társaságában a náholvban lévő Gömbös Gyula felé felemeli jobb kezét és mosolyogva üdvözl. Ezután elvágat tábornokainak élén a Colosseum felé. Közben filmoneratőrök, fotoreporterek dolgoznak. A tribünök előtt a Duce feláll generálisainak élén és megkezdődik a katonai díszfelvonulás.

A Giovinezza hangjai, egetverő éneklés és taps közben a Duce magasra emeli kezét és megindul a csapatok végeláthatatlan felvonulása. Tengerészek, alpinik, majd királyi karabinierik vörös-kéktollas csapata. Mindegyik előtt hozzák a királyi zászlót. Mussolini felemeli a kezét a tábornokok feszesen fogadják a csapatok tisztelgését. Minden fegyvernem előtt saját zenekar halad. Lovasság, majd önkéntes militia, azután a biciklis borseglia.

motorkeréknáros gépvezverosztások.

Viharos taps fogadja a lovaskarabinieriket, akik vágtatva tisztelgnek a Duce felé.

Nagy feltűnést keltenek a lovaság szolgálatában álló teherautók, amelyeknek sora után a lovas tüzéség következik. Gyors egymásutánban az automobilos nehéz tüzerek, majd a repülőtámadást elhárító tüzéségi autók égfelé fordított ágyukkal. Külön reflektoros kocsi-osztag robot el a díszmenetben, majd egy külön kocsi, körülötte díszruhás karabinierikkel.

Postagalambok serege van a kocsin, a galambokat közvetlenül a Duce előtt eresztik fel a levegőbe. Jön a pergőtűz-előkészítő csapat teljes felszereléssel, majd a trénerrek és az egészségügyi csapatok vonulnak fel, végül pedig 18 félelmetes tank robot el dübörögve a tribünök előtt. Több mint egy óra hosszat tartott az elvonulás, amely 12 óra táiban ért véget.

Felhangzik a Giovinezza és a Duce ellovagol tábornokainak élén a Piazza Venezia felé.

Gömbös miniszterelnök még néhány percig páholvban marad, ahol az olasz kormány tagjaival beszélget. Gömböst páholvába érkeztek a Duce megbízásából Suvich külügyi államtitkár fogadta. A páholvában megjelent polgári és katonai előkelőségek között volt a máltai

A lap ára 10 fillér

TERITETT ASZTALON

MUTATJUK BE PORCELLÁN ÉS ÜVEG KÉSZLETEINKET. TEKINTSE MEG A DEBRECENI FAIPAR R.-T. BUTOROSZTÁLYÁVAL KÖZÖSEN KIALLITOTT MINTARAKTÁRUNKAT A KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM ALATTI BUTORÜZLETBEN.

Debreceni Uvegkereskedelmi Rt.
Rózsa-utca 2. szám.

lovaerend nagymestere is.

A katonai szemle után Gömbös Gyula Cazzera hadügyminiszternél tett látogatást, majd visszatért a követségre, ahol hangosfilm-felvételt készítettek róla. Gömbös a palota kertjében állott fel, mellette Hórv András követ, körülötte az összes követségi tisztviselők. Gömbös Gyula olasz nyelven néhány szót mondott.

Endresz és Bittay emlékoszlopának megkoszorúzása

Róma, november 11.
Gömbös Gyula miniszterelnök ma dében egy óraker hatalmas baberkoszorút helyezett el Endresz és Bittay emlékoszlopánál a Littorio repülőtérén. A koszorú szalagján a következő felírás állott: „Endresz és Bittay hős magyar bajtársainak Gömbös Gyula”.

A római Magyar Akadémiában

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök délután Hórv András quirinái követ kíséretében megnézte a római Magyar Akadémiát. Az Akadémia épületében Gerevich Tibor egyetemi tanár, kurátor fogadta és vezette végig a miniszterelnököt az intézet eladói és kiállítási termén. A papi-osztályon a magyar egyházi személyek és szerzetesrendek képviselői Lutor Ferenc vezetésével fogadták és üdvözölték a miniszterelnököt. A miniszterelnök rövid beszédében válaszolt. Hangsúlyozta, hogy mint protestáns, nagy súlyt helyez arra, hogy a felekezetek békeken együtt működhessenek a haza szeretetében. Tudja hogy Magyarország lakosságának 64 százaléka katolikus vallású. Ez olyan konzervatív erőt jelent a nemzeti életben, ami nagy szolgálatot tesz a nemzeti eszmének. Ő maga is igyekszik fog azon munkálkodni, hogy a magyar katolikusok ezt a hivatást minél jobban kifejhessék a hazá érdekében.

A miniszterelnök ezután megnézte a papi-osztály egyes celláit és kérdést intézett a jelenlevő panortörténészekhez, majd végignézte a műtermet is.

Gömbös fogadatlása a Capitoliumon

Róma kormányzója délután ünnepelesen fogadta Gömbös Gyula miniszterelnököt a Capitoliumon. A miniszterelnök Hórv András követ kíséretében érkezett a Capitoliumra. A evőnörü téren az olasz külügyminiszterium főbb tisztviselői fogadták, a palota első termében Róma kormányzója fogadta a miniszterelnököt, akinek bemutatta a fogadásra megjelent előkelőségeket. A zenekar a magyar Himnusz és az olasz királyi Himnuszot játszott. A miniszterelnök és kísérete, valamint az olasz előkelőségek helvet foglaltak a részükre megterített asztaloknál. Tea után a

miniszterelnök Hórv András követ és vitéz Szabó László attasé kíséretében látogatást tett Sirianni olasz tengerészeti miniszternél.

Gömbös miniszterelnök fél óra hosszat időzött a miniszteriumban. Ma este félhétkor a magyar követségen megjelent Garibaldi tábornok és a Garibaldi Szövetség vezetőse, hogy a magyar miniszterelnököt üdvözöljék. Köszönetet mondtak a miniszterelnöknek a Budapestben élvezett meleg vendégszeretetért.

A miniszterelnök hosszas és barátságosan elbeszélgetett Garibaldi tábornokkal és a küldöttség tagjaival, majd személynesen nyitotta át nekik nemzeti munkaprogramjának olasz nyelven megjelent kiadásait.

Hórv András quirinái követ a követségen estebédet adott Mussolini miniszterelnök tiszteletére. A vacsorán olasz részről megjelentek: Mussolini olasz miniszterelnök Balbó légügyi miniszter, továbbá a pénzügy- és hadügyminiszter és számos más előkelőség. Magyar részről megjelentek: Gömbös Gyula miniszterelnök, Hórv András követ és a magyar követség tagjai.

A francia sajtó Gömbös római utjáról

Páris, november 11.
A Temps római tudósítója hosszabb tudósításban számol be Gömbös Gyula magyar miniszterelnök római tartózkodásáról.

Az olasz és magyar miniszterelnök között — írja a tudósító — ez alkalommal elsősorban gazdasági kérdésekről, nevezetesen a magyar buza és élőállat olaszországi exportációjáról folyt szó. Ez azonban nem von le semmit abból a tényből, hogy Magyarország miniszterelnökének római utja politikai szempontból is jelentős, tekintettel arra, hogy ezidőszent fontos kérdések így a leszerelés ügye, a keleti jóvátételek problémája, a világgazdasági helyzet várnak megvitatásra nemzetközi összejöveteleken. Ugyalászik, hogy mindezekben a kérdésekben a két állam politikáját szorosabb kapcsolatba öhaitat hozni. Vonatkozik ez a revízió kérdésre is, amelynek tekintetében Olaszország Magyarországgal azonos fel fogást vall.

Rádió

Budapesti rádió szombati műsora:

9.15: Szimfonikus zene. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás. — 12: Déli harangszó, dójárás. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, stb. — 2.45: Hírek, stb. — 4: „Rádió Élet” gyermekjátésoóra. — 4.5: Pontos idő, stb. — 5: Bura Károly és cigányzenekara. — 6: Rádióamatörpostá. — 6.30: Opera tagjaiból alakult zenekar. — 8: Közvetítés a Fővárosi Operettszínházból: „Rotschildok”. — I. felv. után: Ügetőversenyek. — Előadás után kb 10.30: Pontos idő stb. — Majd Veres Károly és cigányzenekara.

Debrecen város feliratait tárgyalta pénteken a képviselőház

Budapest, november 11.
A képviselőház délelőtt tíz órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Az ülésen a rokkantügy folytatólagos tárgyalására tértek át. Az előadói javaslatot elutasították és a többség a kormányvárti Farkas Elemér javaslatát fogadta el, amely tudvalevőleg úgy szól, hogy a rokkantügy rendezéséről három hónapon belül teriessen elő törvényjavaslatot a kormány.

Soron következett a kérvényügyi bizottság jelentéseinek a tárgyalása. A többség a kérvényügyi bizottság javaslatát szavazta meg. A kérvényügyi bizottság előterjeszti

Debrecen felirátát

a hitbizományi intézmény reformjáról. A bizottság azt javasolja, hogy a kérvényt teriessék fel a földművelési miniszterhez.

Farkas Istvánt azt indítványozza: utasítsa a képviselőház a kormányt, hogy sürgősen nyuitson be törvényjavaslatot ebben az ügyben. A többség a kérvényügyi bizottság javaslatát fogadta el.

Kóródi Katona János ismerteti Hódmezővásárhely felirátát, amelyet a Speyer-kölesön visszafizetésének lehetővé tétele érdekében intézett a pénzügyminiszterhez.

Malasics Géza helyesli Hódmezővásárhely felirátát. Apponvi György gróf kijelenti, hogy nemcsak Hódmezővásárhelyt,

hanem mindenkit érdekel ez a kérdés, akinek jelzőtörlesztéses kölcsöne van. A piacon összevásárolható jelzőkötvényekkel való visszafizetés lehetővé tételét sürgeti. Kéri a kormányt, hogy tegye lehetővé legalább azoknak, akiknek pénzük van, hogy a magyar piacon kapható kötvényeket megvásárolhassák és a nagy árdifferencia folytán megszabadulhassanak nyomasztó kölcsöneiktől. Határozati javaslatot nyuit be, hogy a Ház Hódmezővásárhely felirátát mártól fog teriessze az illetékes minisztériumok elé. Ezzel dokumentálja a Ház, hogy szívén viseli a magyar városok sorsát.

A Ház elfogadta Apponvi György gróf javaslatát.

Több kisebb jelentőségű feliratot tárgyalta ezután a Ház vita nélkül, majd Debrecen törvényhatóságának a felterjesztésére tért át, amely a közzgazdasági élet felfrissítése érdekében való intézkedésekre vonatkozik.

Különböző bizottsági és mentelmi jeletések beteriesztése után az elnök a vitát megszakítva javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését 16-án, szerdán délelőtt 10 órakor tartsa, annak napirendjére mentelmi bizottsági jeletéseket és kisebb törvényjavaslatot tűzzön ki.

A Ház az elnök napirendi javaslatát elfogadta és ezzel az ülés délután 2 óraker véget ért.

Vakmerő betörő kifosztotta egy debreceni urinő lakását

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Kellemetlen meglepetésben volt része szombaton este Balla Mária Monostori utca 1. szám alatt lakó tisztviselőnek. Éjjel egyegyed tíz óraker, amint az egyik mozból hazafelé ment, már messziről feltűnt, hogy lakásának ablaka, amelyet távozása előtt bezárt, tárva-nyitva van. Rosszat sejtve, megyorsította lépteit s ki akarta nyitni lakásának ajtaját, de a kulcs nem nyitott.

Balla Mária most már rémülten rendőrt küldött s később a rendőrral együtt próbálta kinyitni az ajtót, de nem sikerült. Végül is lakossal nyitották fel a szobát s amint beléptek és felesavarták a villanyt, rögtön kiderült, hogy betörő járt a lakásban. Az egész szoba fel volt dülva, az egyik szekrényt felfeszítette a betörő, a szoba közepén pedig két ágyterítőbe kötött nagyobb csomag hevert.

Első pillanatban ugylátszott, hogy a betörőt megzavarhatták s azért hagyta a szobában a már összehordott ruhaneműket. Amint azonban jobban körülnéztek, látták, hogy ez feltevés nem volt helytálló, mert a felfeszített szekrényből hiányzott egy női ridikul, amelyben háromszázharminc pengő készpénz volt. Háromszáz pengő bankjegyekben, harminc pedig ezüst pénzben. Valószínű, hogy azért hagyta ott az összecsomagolt fehéreneműt, mert meglegedett a később talált pénzzel. Érdekes, hogy az összehordott ruhák között is volt kétszáz pengő, de ezt a betörő nem vette észre. Elvitt ezenkívül a betörő egy női bőrtárcát, néhány pengő aprópénzzel és egy férfi zseborát.

A betörő az ablakon keresztül távozott el, de előbb belülről elrepszelte a szobajtót, úgyhogy azt kulccsal ne tudja kinyitni. Ugyalászik azzal is időt akart nyerni, míg a károsult bejuthat a szobába.

A rendőrség központi ügyletéről az éjszakai órákban Sári István dektív vezetésével rendőri bizottság

szállt ki a betörés színhelyére. Rövid vizsgálat után megállapították, hogy a betörést még este hét óra tájban követhették el s a tettes igen vakmerően dolgozhatott, mert Balla Mária lakásával szemben a Goldstein-féle vendéglő bejáratánál erős villanylámpa égett, amelynek fénye épen a Balla Mária ablakára világított. A rendőrség nyomozását megnehezíti az a körülmény, hogy a betörő semmiféle nyomot nem hagyott maga után.

A Csokonai kör nyiregyházi kirándulása

Tudnivalók a szereplők számára

Ma, szombaton este nyolc óraker kezdődik a Csokonai-kör előadása Nyiregyháza. Az előadásra a Csokonai-kör tagjai közül a tíz szereplőn kívül is mennek egvánhányan. Minthogy a Csokonai-kör az utazásban résztvevőket külön már nem értesítheti, ezen az uton hozza szives tudomásukra, hogy az indulás ma délután hat óra 13 percker történik a személyvonattal. A Csokonai-kör tagjai számára külön szakaszok állnak rendelkezésre. Az utazás harmadik osztályon történik. A szereplők számára a jegyeket a Csokonai-kör titkára váltja meg. A szereplőkön kívül résztvevő tagok jegyeiket maguk váltják. Visszatérésre testületileg a vasárnap délelőtt Nyiregyházáról tíz óra 45 percker induló vonattal, amikor a külön szakaszok szintén rendelkezésre állanak. Aki esetleg korábban óhait visszautazni, két vonat áll rendelkezésére. Az egyik reggel hat óraker, a másik hét óra 53 percker. Aki a Csokonai-kör tagjai és az irodalom barátai közül a kirándulásban még részt óhait venni ebbeli szándékát legven szives a Csokonai-kör főtítkaránál, titkáránál legkésőbb a vonat indulásáig jelezni.

Felhívás

a fiatal szellemi állásnélküliekhez és fiatal diplomásokhoz!

A Nemzeti Liga ifj. szakosztálya felhívja azokat a szellemi állásnélkülieket és fiatal diplomásokat, akik még a Ligában kataszterezés végett ezideig nem jelentkeztek, hogy sürgősen jelentkezzenek, amennyiben a kataszterezés első része november 16-án befejeződik.

Minden fiatal magyarnak kötelessége a közös érdekek védelmére összeállni, mert csak így lehet remény arra, hogy egységesen, közös akarattal harcolva, eredményt lehessen elérni!

Ma van a Vasutas MANSz nagyszabású műsoros estélye

Már néhány éve nem állott a Vasutas MANSz a debreceni közönség elé nagyszabású estély keretében. A vasutas szecénvekért, özvegyekért, árvákért rendezti emez estélyét, amely táncmulatsággal van egybekötve. A rendezőség reméli, hogy a megértő közönség méltóan fogja felkarolni a Vasutas MASz mai estélyét. Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő ma este 7 órakor érkezik hogy előadását megtarthassa. A szerenlők mindnyájan igyekeznek tehetségük legjavával szórakoztatni a közönséget. A táncot 10 pár a körmagyarral fogja megnyitni. Estély kezdete fél 9-kor az I-II. osztályú étteremben a nagvállomáson. Beírat az utca felőli oldalról.

A HONSz kérése a nagyközönséghez

A Meteor-mozgó nemes példája.

„Hadirokkant nap”-unk rendezése alkalmából a Meteor-mozgó érzőszívű és nemeslelkű tulajdonosa, Csomor Gyula ur önzetlenségéből és áldozatkészségéből a Meteor-mozgó november 12-én, szombaton délután 3 óráig 11 óráig a hadirokkantak javára fog játszani; amennyiben a Vszta bevétel teljes egészében csoportunknak ajánlotta fel.

Ebből az alkalomból bemutatónak kerül a 2000 méteres „Kárpátoktól az Isonzóig” című hazafias irányú, 8 felvonásos háborús film és az ugyan-csak 8 felvonásos, 2000 méteres kíséző film: Kelet népe, Ázsia csodája. A teljes kétórás előadást hétköznapi délutáni felhelyárrakkal (20-tól 60 fillérig terjedő áron) lehet megnézni. Délután 3—5-ig és 5—7-ig elemi iskolás gyermekek 10 filléért, középiskolás gyermekek 20 filléért fizetnek. Az előadások megtekintése — a hazafias érzés ébrentartása céljából is — úgy a nagyközönségnek, valamint az ifjúságnak is a meleg jóindulatába ajánljuk s a tanulóifjúságnak az előadások tömeges látogatására való buzditását az egyes iskolák és intézetek igazgatóságait és a tanári karától is mély tisztelettel kérjük, annál inkább, mert a hőseges és tanulságos látóvaló ellenében is minden fillér a legnemesebb és hazafias jótékony célt szolgálja.

A HONSz kérelme

Hazafias tisztelettel kérjük a hivatalokat, hatóságokat, iskolákat és a háztulajdonosokat, hogy a november 13-án, vasárnap tartandó „Hadirokkant nap”-unk alkalmából — vasárnapra — velünk való együttérzésük látható jeléül a magyar nemzeti színű zászlót — amelyért vérünk hullott és amelyért bajtársaink százezrei haltak hősi halált — kitűzni szíveskedjenek.

a Honsz. Csoport Elnöksége.

Jó reggelt!

Tegnap
nyílt meg

Langer Olcsó Boltja

a Püspöki palotában.

Szabott árak.

Kézpénz árak.

Olcsó-árak.

Ha nem is vásárol:

a személyzet előzékenyen áll rendelkezésére és a sok szép, finom, hasznos árut készséggel bemutatja.

Tomboló lelkesedéssel ünnepelték Debrecenben Mécs Lászlót

Nagy siker mellett folyt le a Déri muzeumban a kárpát-aljai-est — Sziklay Ferenc nagy jelentőségű előadása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Vidéki Városok Kulturális Szövetsége pénteken délután 6 órakor nagyszabású előadódélutánt rendezett, amelynek közönsége zsúfolásig megtöltötte a Déri-muzeum dísztermét. Debrecen magyar társadalmának minden számottevő egyénisége megjelent az ünnepélyen, hogy részese lehessen a legnagyobb élő magyar poéta: Mécs László felelhetetlen élményadásainak s a kárpátaljai est keretében magába szívhatta azokat a lélekből jövő magyar szavakat is, amelyekkel dr. Sziklay Ferenc professzor, a kiváló felvidéki tudós a felvidéki magyarság mai életét és küzdelmét ecsetelte.

A kultúrest pontosan hat órakor kezdődött s a közönség a terembe lépő vendégeket szünni nem akaró, kitörő ovációban részesítette. A dobogón a vendégekkel együtt dr. Adv Lajos tankerületi főigazgató, elnök és dr. R. Kiss István rector magnificus foglaltak helyet. Bevezetésül dr. Adv Lajos mondott mély értelmű és költői szépségű megnyitó beszédet amelyben megkapó szavakkal méltatta az elszakított magyarság kulturális harcát, elsősorban azt a grigászi küzdelmet, amelyet Mécs Lászlóék és Sziklay Ferencék folytattak a Felvidéken.

A nagy tetszésel fogadott beszéd után Mécs László szavalt verseiből. Banális volna egy híriapi recenzió keretében Mécs László közzismerten nagyszerű költészetének páratlanul eredeti és főmérhetetlen mélységű méreteit méltatni akarni. A magyar irodalomnak ezek a csodálatos zengésű filozófiai értelmű és költészeti szépségeivel magával ragadó gyöngyszemei most is frapírozták a publikumot. Az előadás két számmal szerepelt s a tomboló tetszésvihar több ráadást is forszírozott ki a lélektelies művé-

szetei szavaló költőtől. Verseiből ezuttal a következőket adta elő: „Aranyos kicsike”, a „Kirándulás elmaradt”, „A hordár”, „A minden-ség balladája”, „A gyermek átszani akart”, „Rohanás a tavaszban”, „Kóborló elődöm”, „Örök banalitás”, „Az Isten játszik”, „Üveg-legenda”, „Szegényemberek” és „Vigyázzállásban”.

Pusztító orkán és özönvíz katasztrófa Kuba szigetén

Havanna, november 11. A közlekedésügyi minisztérium jelentése szerint a Santa Cruz del Sur környékén pusztító orkánnak tényleg eddig háromszáz halottja van. Ezenfelül még névszáz embernek nyoma veszett. Sorsuk miatti nagy az aggodalom.

Newyork, november 11. A Kuba szigetén pusztító orkán, ideérkezett jelentések szerint, több mint ezer emberéletet követelt áldozatul. Különösen erősen szenvedt a Puerto Principe kerület ahol Santa Cruz del Suo és Camaguey városok teljesen elpusztultak. Mint-hogy Santa Cruz védőgátjai átszakadtak, az árvíz elöntötte a várost. Szerencsére a legtöbb lakónak sikerült magát biztonsága helyezni. A kikötőben igen sok haló elsüllyedt. A halottak száma Camagueyben nagyobb, mint Santa Cruzban. Az anvagi kár mindkét városban jelentékeny. Nagyon sok ház mar csak romhalmaz. A közlekedés megszakadt.

Három hónapi fogházra ítélték, mert megrága'mazia a végrehajtót és gyalázta a magyar államot

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Molnár Mihály hajdudorogi gazdálkodónak az adótarozása a tavasszal tekintélyes összegre rugott fel. Emiatt foglalat eszközlött nála Deczki Lajos községi végrehajtó. A foglalat megelőzően Molnár elment az ismerőseihez, hogy pénzt kérjen tőlük kölcsön, amiből kifizethetné a tartozását. A kölcsönkérő körut azzal az eredménnyel járt, hogy Molnár nem kapott egy fillért sem, ellenben mindenütt megkínálták borral s mire hazaérkezett, alaposan berugott.

Minden egyes vers leírhatatlan hatást váltott ki a hallgatóságban. A közönség őszinte lelkesedése olyan impozáns ünneplésben részesítette a nagy magyar poétát, amilyenre eddig még nem is volt példa Debrecenben.

A kultúrelőadásnak másik érdekessége dr. Sziklay Ferenc professzor nagyértékű felolvasása volt, melyben hangsúlyozta a magyar vidéki városok szellemi összefogásának rendkívüli szükségét. Főemlítette, hogy a decentralizációs mozgalom Kassáról indult ki 1907-ben. Most a szétszakított magyar városok lelki közösségére kétszeresen szükség van, főként az elszakított országrészek magyar kulturájának megmentése és továbbfejlesztése érdekében. Igen élvezetes és megkapó erejű szabadelőadásában kifejtette a felvidéki magyar társadalom óriási harcát a kultúráért. Ez eddig sikerült is, de a jövőben fokozott munkára s az egész magyarság megmentésére kell törekedni, hogy el ne sikkadion az a jövőben, amikor a magyar történelem tanításától eltiltott, vagy éppen a meghamisított történet tanítására kényszerített új generáció elfoglalja a helyét.

Nagyszabású felolvasása végén elismerését fejezte ki a Vidéki Városok Kulturális Szövetségének azért a hatalmas nemzetmentő munkáért, amelynek elvégzésére vállalkozott.

A közönség lelkes ünneplésben részesítette a kiváló tudóst aki egyike a magyar Felvidék leghivatottabb szellemi vezéreinek.

A minden tekintetben sikerült kulturdélutánt Forrai István kar-nagy vezénylete mellett a Városi Daezvetl szén énekszáma vezette be.

Este 9 órakor az Angol Királynő különtermében Mécs László és Sziklay Ferenc tiszteletére társas-vacsora volt, amelynek résztvevői a késő éjszakai órákig ünnepelték az illusztris vendégeket. Itt emléttük meg, hogy Mécs László szombaton reggel Budapestre, majd Bécsbe utazik ahol szavaló-estélyeket fog tartani.

lakásán találta Deczki végrehajtót, akit szidalmazni kezdett s becsmérlő szavakkal illette a magyar államot is. Hatóság közeg megrágalmazása s magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt indult meg ellene a bünvádi eljárás s a debreceni törvényszéken Rózsa Lőrinc elnöklettel működő büntetőtanács Molnár Mihályt háromhónapi fogház-büntetésre ítélte. Az ítélet ellen Molnár felebbezési jelentést be az ítéletábrához.

FŐINKOLA

A Werbőczy B. E. „Tisza” törzsének tisztujtása

A debreceni jogászok „Werbőczy” B. Egyesületének „Gróf Tisza István” törzse november 10-én este 8 órai kezdettel tartotta tisztujtó táborszámát. Illésy István törzsfőhelyettes bajtárs-üdvözölte a „Werbőczy” Bajtársi Egyesület többi törzsének képviselőit s a „Tisza” törzs megjelent levontait és darvait. Az üdvözlés után beszámolt röviden a törzs eddigi működéséről, majd pedig rátért a választásra. Törzsfőnök Gutay József levont-bajtársat ajánlotta, melyhez kivétel nélkül hozzájárultak és nagy taps és éljenzés közepette meg is választották. A tisztújrak a következőképpen alakult: törzsfőhelyettes: Kiss Dezső lb., kincstáros: Rácz László lb., állományvezető: Baskay László lb., íródeák: Széchenyi Béla db.

A táborszám elénkitéséhez nagyban hozzájárultak: Gutay József és Rácz Géza bajtársnak nagyszerű hegédúj-tékekkel.

A Csaba B. E. székelv törzsének táborszám

A „Csaba” B. E. „Mikes Kelemen” székelv törzse november 9-én tartotta ezévi első bibendi táborszámát. Megjelentek a táborszámra Merker László alvezér és Kiszely György főállományvezető bajtársak.

A táborszám a székelv himnusz-szal és a Hiszekegy-gyel vette kezdetét. Fekete Lukács törzsfő a vendégek üdvözlése után üdvözölte a törzs új tagjait, a darvakat és komoly munkára szólította fel őket. Szavai után a darvak egyenként mutatkoztak be a törzsfőnek és igéretet tettek, hogy a törzs munkájában ki öhaitják venni részüket.

Péter László törzsfőhelyettes intézet után hosszabb beszédet a darvakhoz. Figyelmeztette őket arra, hogy egy magát székelvnek nevező törzsnek a tagjai és ezért (komoly munkájuk közepette) sohasem szabad elfeledniük, hogy az elszakított részekben él az a székelv nemzet, amely mindenkor önfeláldozó hősiességgel szállt harcba, ha az ország megvédéséről volt szó és ez a székelv nemzet most sokat vár tőlünk. Nem hanzzatos szavakra hanem elsősorban tettekre van szükség és a bajtársaknak komoly munkát kell végezniük, hogy a tettek véghezvitelére alapos felkészítéssel rendelkezzenek.

A törzsfőhelyettes bajtárs szavait a darvak nevében Nagy Lajos fővezér b. köszönte meg. Ezután a törzs régi szokásához híven, egyperces néma feállással emlékezett meg elszakított testvéreinkről.

A törzsfő a táborszám további vezetését Péter törzsfőhelyettes bajtársnak adta át aki mindárt silentium maximumot rendelt el, mely alatt Ratkó Ferenc darufő emlékezett meg a nyáron tragikus körülmények között elhunyt dr. Kovács Károly dominus bajtársról.

Silentium maximum után a törzsfő a zsidókérdésről tartott felolvasást, melyhez többen hozzászóltak.

A táborszám műsorát gazdaitották: Puskás Jenő, Lőrinczy Sándor

Ma szelvényes napot tartunk az Apolló mozgóban

A névtelen ember

(Bobby formába jön)

c. hangos attrakcióból, főszereplője HARRY PIEL

„DEBRECENI UJSÁG”	„DEBRECENI UJSÁG”
SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére az APOLLÓ	SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére az APOLLÓ
november 12-iki bármely előadására Előadások kezdete 4-6-8 órakor.	november 12-iki bármely előadására Előadások kezdete 4-6-8 órakor.

és Köntzev László levont bajtársak zeneszámukkal és Szűcs László regös énekszámával. A törzs tet-
széssel fozadta szereplésüket.
A táborszám vidám hangulatban ért véget.
Íródeák.

Három nappal előre, írásban kell kérni az adóárverések felfüggesztését

A debreceni adóhivatal hirdményt tett közé, amely új rendet állapít meg az adóárverések felfüggesztése körüli eljárásnál. A leltár feloldását, árverés felfüggesztését ezután csakis a m. kir. adóhivatalnál lehet kérni és pedig írá-

sos kérvényben. A kérvényeket a városi adóhivatal iktatójába kell beadni az árverés megtartása előtt legalább három nappal, mert különben a kérvényező érdemi elintézésre nem számíthat.

Egy földműves és két utkaparó vaslapátokkal párbajozott a szováti országon

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
K. Nagy József hajduszováti földműves, aki már több ízben volt különböző büncselekmények miatt bűnterve, leg-
u öbb megint hatóság közeg elleni erőszak és súlyos testisérés miatt került a vádlottak padjára. A vád szerint K. Nagy József a múlt év november 16-án összeszólalkozott a hajduszováti országon Szörnyű Lajos és Zabos Péter utkaparókkal, akikre ráfogta a nála levő vaslapátot. A következő percben való-

ságos vaslapát-párbaj fejlődött ki a három ember között s a küzdelem hevében K. Nagy József úgy Szörnyűt, mint Zabost megütötte a vaslapátal. A főtárgyaláson K. Nagy azzal védekezett, hogy Szörnyűk támadták meg s ő csak elakarta herítani az ütéseket. Több tanu nevezet meg, akik jelen voltak a dulakodásnál. A törvényszék ezeknek a tanuknak a kihallgatása céljából elnapolta a főtárgyalást.

Agyonlőtte magát gyógyíthatatlan betegsége miatt egy gazdálkodó

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Tragikus öngyilkosság történt pénteken reggel Furta községben. Torma Ferenc negyvenkétéves furtai gazdálkodó már évek súlyos betegségben szenvedett s az orvosok kijelenteték, hogy nem lehet meggyógyítani, mert szervi betegsége van. Ez annyira elkésérítette a jó-médu gazdálkodót, hogy állandóan az öngyilkosság gondolatával foglalkozott.

Hozzá tartozói igyekeztek lebeszélni végzetes tervéről, azonban pénteken reggel, amikor csak egyedül volt otthon, vadászfegyverével agyonlőtte magát. A halálesettel kapcsolatban a csendőrség értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt, mivel megállapították a vizsgálat folyamán, hogy büncselekmény nem történt.

Elkészült a vatikán állam külön vasutvonala

Róma, november 6.
A Vatikán államnak van külön hadserege, diplomáciaja, postája, rádió-állomása, külön bélyege s most elkészült a vasútja is. Az építkezési költségek mintegy 10 millió lírát tettek ki. Kétszázhusz méter hosszú vasutvonalat kellett építeni, s minden méter 50.000 lírába került. A vasutépítés drága volt, mert a kétszázhusz méterből százhusz méter egy alaguton vezet keresztül, további harminc méter kedvéért pedig le kellett hordani a Mons Vaticanus egyrészt.

A vatikáni pályaudvar egyike a vi-

lág legtökéletesebb pályaudvarainak. Pénztára nincs, váróterme nincs, csomagkezelő helye, vendéglője, újság-elárúsító bódéja nincs. A vasut személyzete három tagból áll.

A pályaudvaron gyönyörű fogadóterem épült, amelyben a pápa képviselői a Vatikánba érkező legmagasabb vendégeket fogadják.

A kocsi park négy vagonból áll. Három luxusvagon a pápa különvonata és podgyáskocsija. Az első kocsiiban, amelyet piros brokáttal tanéltáztak ki, felállították a pápai trónt, amelyet egy gazdag francia főnemes ajánlott

fel. A második elegáns étkezőkocsi, saját konyhával, a harmadik pedig a pápa hálószobája lenne arra az esetre, ha hosszabb utra indulna. A Szent Atya eddig még egy kocsit sem használt.

A vasuti kocsik nem is hasonlítanak a rendes vagonokhoz: a pápa kocsija inkább dus díszítésű kápolnára emlékeztet, amelyben szobrok és szentképek vannak és amelyet mindenütt a pápai címer ékesít.

A vasuti sinek csak 120 méternyi hosszúságban futnak a pápai állam területén, a további 100 méter már olasz területen halad s a vatikáni állomás mindössze 25 méternyre van az olasz állami határtól.

Ma lesz a fasiszta kultur- film bemutatója a Déri muzeumban

A Debreceni Evetemi Hallgatök Olaszbarát Egyesülete — mint már megírtuk — a fasiszmus uralomra-utásának tizedik évfordulója alkalmából előadást rendez a Déri-muzeumban, melynek középpontja a fasiszmus kilencedik évének nagy alkotásairól készült kulturfilm bemutatása lesz. Az ünnepsületen Olaszország életének első tíz éve az építő nemzeti munka jegyében folyt le s e hatalmas munkának, mely évek alatt hosszú évtizedek mulasztását pótolta helyre s nemcsak anyagi, hanem lelki gazdagodást is hozott az olasz népre, egy része elevenedik meg a filmen előtünk lenyűgöző erővel. A filmhez szükséges magyarázat és tolmácsolás szolgáltatását dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor vállalta el, ki a fasiszta Itáliának közvetlen tapasztalatból alapos ismerője, de jól ismerte a háboru előtti Olaszországot is. Több fényképet is fog a filmen kívül bemutatni a Duceról, melyek ünneves alkalmakkor mutatják a Vezért. Az előadás programját, mely

ma este fél 6 órakor kezdődik a Déri-muzeumban

s melvet Ember Ernő tanár rövid előki megnyitója vezet be, a különböző olasz nemzeti énekek cramofonon való bemutatása egész-tik ki.

Belépődii semmiféle címen nincsen.

azonban a készkiadások (teremdíj, vetítés) fedezésére bármily csekély összegű adományokat köszönettel fogad az Egyesület.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

M. kir. 6. honvéd hradószázad közétkezési bizottsága 1932. évi január hó 1-től december 31-ig szállítandó hus zsr. tel és teltermékek, valamint fűszer- és gyarmatáru cikkek szállítására versenytárgyalás után pályázatot hirdet.

A tárgyalás napja 1932 november 16-án a m. kir. 6. honvéd hradószázad gh.-ban Kassai-utj Vasbeton-barak laktanya, hol a „Szállítási feltételek füzeté” hivatalos órák alatt 9-12 óráig pályázni óhajtók által betekínthető.

Ugyanott a konyhán összegyűlemlő moslék többetfígérőnek 1932 december 1-én el lesz adva.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi urj középosztáiv találkozó helye. Száz modern, ké-
nvelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-
pince a főváros legszebb sörözője

Leszállított árak.

Leszállított árak.

SZABÓ IMRE tulajdonos.

Ludány Miklóst jelölték Hajdu vármegye felsőházi tagjának December 10-én tartják meg a tagválasztást

A felsőházban megtartott sorsolás alkalmával kisorsolták Ludány Miklóst is, aki Hajdu vármegyét képviselte a felsőházban. A törvényhatósági bizottság nagy többsége ismét Ludány Miklóst jelölte a felsőházi tagságra azzal a nagyon helyes elgondolással, hogy Ludány Miklós személyében ósregi nemes hajdu-család sarjadéka és kitűnő, nagyképzettségű, széles látókörű gazda kerül a felsőházba. A vármegye eddigi felsőházi póttagja, Váczy József tanár nem kívánt továbbra is jelöltséget vállalni s így helyére dr. Hadházy Zsigmond nyugalmazott főispánt jelölték, akinek nagy érdemei közismertek az egész vármegyében.

Az ellenzék is megpróbált jelöltet állítani Béltky Lajos hajduszoboszlói ref. lelkész személyében, azonban ez a kísérlet még akkor sem biztat eredménnyel, ha az összes ellenzéki bizottsági tagok össze is fognak.

A felsőházi tagválasztást különben december 10-én tartják meg a vármegye közgyűlésén.

Hatszázötvennégy inséges nő ellátásáról fognak gondoskodni az egyházak és jótékony egyesületek

Az inségakció társadalmi nagybizottságának ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Pénteken délután négy órakor báró Vay Lászlóné elnöklété alatt a debreceni inségakció társadalmi nagybizottsága fontos ülést tartott a városházban. Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy a munkanélküliek összeírása befejeződött és a négy nap alatt 614 olyan nő és özvegyvasszony jelentkezett, akiknek ellátásáról a felekezeteknek és a jótékony egyesületeknek kell gondoskodni. Közülük ezután azt is, hogy az egyházak és egyesületek 117 tagot jelentettek be, akik a körzeti munkában részt fognak venni és a körvezetettanulmányok készítését ellenőrzik.

Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó ismételt hangoztatta, hogy a segélyezést csak akkor lehet megfélelő módon megoldani, ha egységes terv szerint járnak el. Minden adomány a népiéleti hivatalhoz fusson be és az gondoskodjék az egységes szétosztásról.

Urav Sándor ref. lelkész és a társadalmi egyesületek vezetői teljesen hasonló értelemben szóltak le. Ezután dr. Jánossy Gyuláné, a debreceni szociális akciók egyik legképzettebb munkása ismertette tervezetét, amely szerint a segélyezést a főispánné vezetésével hetenként összeülő központi szerv irányítaná. A felekezetek és egyesületek azonban a maguk szeré-

nyeiről gondoskodnának a gyűjtésből.

Pass László kérte, hogy a felekezetek megtarthassák a karácsonyesti szelvényezést. Dr. Balogh László felszólalása után dr. Lindenberger János apostoli kormányzó ismételt az egységes megoldás fontosságát hangoztatta. Kijelentette, hogy egyedül olyan megoldás lehetséges, amelynél minden szegény, felekezetre tekintet nélkül egyforma elbánásban részesül. A nagy nyomor idején nem lehet felekezetekre tekintettel lenni, hanem csak arra, hogy a szenvedő ember Isten kegyelme teremtett felebarátunk. Kérte, hogy a szegényügyet okvetlenül központosítsák és véglegesen rendezzék a kollektív, mert az már elvisehetetlen mértékű öltött minden vonalon.

Többek hozzászólása után dr. Csűrös Ferenc tanácsnok kimondta a határozatot, amely szerint a bizottság az egységes akció mellett foglalt állást. A bizottság ezután többeket felkért, hogy a szombati nap folyamán a jótékonyvárosi munkások körzeti beosztását készítsék el. A tagok ezután igazolványt kaptak és a gyűjtés során a készpénzt ennek alapján azonnal felveszik. A felajánlott tárgyakat jegyzékbe írják és azokat a népiéleti hivatal szekrényébe fogják egybegyűjteni.

A debreceni tábla is négy évi tegyház- büntetésre ítélte Szlabicsák Györgyöt, a szendrői gyilkost

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Részletesen megírta a Debreceni Ujság-Hajduföld azt a gyilkossági bűnügyet, amely az idén, május 5-én történt Szendrő községben. Csoma János ottani gazdalegény és ifjú Szlabicsák György Tomori Annának udvaroltak s Csoma féltékenységekben állandóan üldözte Szlabicsákot, akit több ízben megveri és legyilkolással fenyegetett meg. A fiatal legény, aki jóval gyengébb volt Csománál, minden alkalommal kitért a fenyegetések elől, sőt beszűntette az udvarlását is. Ez sem használt, mert Csoma János minden ok nélkül tovább üldözte Szlabicsákot s valósággal zsarnokoskodott felette. Ez annyira elkészerítette Szlabicsákot, hogy

május 5-én magához vette a konyhakést és amikor az utcán összeálkózott Csomával, szívenszúrta. Csoma János nyomban meghalt, Szlabicsák pedig önként jelentkezett a csendőrnél. A nyíregyházi törvényszék Szlabicsák Györgyöt szeptemberben gyilkosság büntetésére miatti négyévi fegyházbüntetésre ítélte, ami felebezés folytán a debreceni ítélőtábla elé került. A tábla dr. Várady-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta az ügyet és helybenhagyta a törvényszék négyévi fegyház büntetését, azonban Szlabicsákot nem gyilkosság, hanem szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek. Az ítélet jogerős.

Több mint 3300 inséges családot írtak össze eddig Debrecenben

Debrecenben kilenc összeíró helyen november 7-től 10-ig folyt az inségesek jelentkezése és összeírása. November 10-én befejezték az összeírást és ezután csak az inségakció központi irodájában, a városi adóhivatal udvarában lehet jelentkezni. Eddig 3337 inséges családfő jelentkezett, azonban egyelőre még nem lehet tudni, hogy hány segélyre szoruló személyt jelent, mert még most folyik a számítás arra nézve, hogy ennek a 3337 családfőnek hány családtagja van. Érdekes különben megemlíteni, hogy

már az összeírás utáni első napokon különféle családokra jött rá az inségakció központi irodájára. Egy munkanélküli négy összeíró helyen is jelentkezett. — Egy másik, bizonyos Nagy Lajos nevű munkás pedig kijelentette, hogy ő csak próbaképpen jelentkezett, mindegy, hogy kap-e segélyt, vagy sem, „mert ő már ugyanis ismeri az ilyen dolgokat!” Természetesen mindazok ellen, akik visszaélést követnek el, megindul a legszigorubb eljárás s kizárják őket a segélyezendőkhöz.

A kereskedelmi és iparkamara osztályainak ülése

Osztályülése tiltakozott az adók mai behajtási módja ellen

Élénken látogatott osztályülést tartottak a kereskedelmi és iparkamarában úgy az iparosok, mint a kereskedők szerdán, illetve csütörtök délután. Különösen hosszadalmasan foglalkozott mindkét osztályülés a lezuhab adóbehajtási rendelet és az inségadó mai kivétési rendszerével. Elkéseredett kifakadások hangzottak el az ellen, hogy az inségadó kivetése az ipart és kereskedelmet soha nem tanasztalt mértékű aránytalansággal sújtja. Az adóbehajtási intézkedések további végrehajtását pedig katasztrófálisnak tartja mindkét szakosztály éppen ezért feltétlenül szükséges, hogy a kamara sürgősen intervenzionon az adóbehajtás szigorúságának enyhítése érdekében.

Élénken foglalkoztatta az ipari osztályülést a cipész-szállító csoportok kérdése s végül elfogadásra talált a kamarai előadó javaslata. Viszont a kereskedői osztályülés különösen a fűszer- és élelmiszerkereskedők vasárnapi munkaszünetét foglalkoztatta erősen és hosszú vita után az a felhozás merült fel, hogy a kamara abban az esetben javasolja a fűszer- és élelmiszerkereskedelem debreceni tel-

ies vasárnapi munkaszünetének elrendelését.

ha a fűszer- és élelmiszerkereskedők kétharmad többsége emellett fog szavazni. De ebben az esetben a szombati napon este 9 óráig tarthassanak nyitva és terjesztessék ki a vasárnapi munkaszünet s az élelmiszerkereskedelemmel kapcsolatos bodegaserü és tejtermékküzetre is. Hogy így az egyenlő elbánás elve érvényesüljön.

Ezeket az ügyeket kívüli foglalkozott mindkét osztályülés a munkanélküliek alkalmaztatásának, illetve a munkakalkulációk szaporításának kérdésével és más fontos ügyekkel.

A kereskedői szakosztály napirendje előtt ifj. Schwarz Vilmos szakosztályi elnök melegehangon üdvözölte Sesztina Jenő kamarai elnököt abból az alkalomból, hogy továbbra is a felsőház tagja maradt, valamint Rickl Antal kamarai beltagot 25 éves kereskedői jubileuma alkalmából. Mindketten meleg válaszlásban mondtak köszönetet az osztályülés mezelemlekezéséért.

Egy hajduböszörményi földmives sajátkezüleg akart torokmütétet eszközölni s kiszúrta beleit

Évekkel ezelőtt marószódát ivott öngyilkossági szándékból Gargya Mihály 54 éves hajduböszörményi földmives.

Beszéltették Debrecenbe a gégészeti klinikára, ahol az összeszűkülött gégéjű állandóan szondázással kezelték. A kezelés folytán Gargya annyira feljavult, hogy már nem folyékony és pépes ételt ehetett, hanem kompaktabb ételeket is s ugyszólván teljesen felgyógyulva engedték haza.

Otthon Gargya teljesen jól érezte magát egészen a múlt hét elejéig, amikor észrevette, hogy a gégéje ismét kezd összeszűkülni. Mint félnék ember, nem akart bejőnni a klinikára, hogy ismét kezeltesse magát. Emlékeztet azonban arra, hogy itt a klinikán az orvosok úgy kezelték, illetve tágitották a gégéjét, hogy egy szilárd tárgyat dugdostak le a torkán. Gargya elővett egy 5 milliméter vastagságú vasrudat és azal kezdte saját magának tágitani a gégéjét, azonban nem sikerült a kezelés: már a legelső alkalommal a „műszerrel” kiszúrta beleit és az eszméletét is

elvesztette.

Gat vát a mentők ismét beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal megoperálták, de már nem sikerült megmenteni az életnek, még a gondos ápolás ellenére sem. Így elérte az első esetben megkísérelt célját, megölte magát akkor, amidőn gyógyulni akart.

HIRDETMÉNY a hetipiac áthelyezéséről.

Értesítem, a város lakosságát, hogy az eddig Kossuth-utcán elhelyezett heti ipari piac helyül a törvényhatósági bizottság kormányhatóságilag jóváhagyott határozata alapján a folyó évi november 15-től kezdődőleg a Széchenyi — Szepességi — Nyugati — és Hatvan-utcák, valamint a Külsővásártér egyrészenek területét jelölöm ki.

Az érdeklődők a piaci helyek közlebbi részletére nézve a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20., fsz. 28. sz. szoba) nyerhetnek bővebb felvilágosítást.

**Tisztán kezelt és lezárt csomagban árusítom a hust
rántani való morzsát, a hust puhán és omlósan tartja
MARX JANOS FINOM SÜTÖDE**

PIAC-UTCA 44. SZAM.

Hírek

1932. november 12. (Szombat.)
Prot.: Jónás. — Kath.: Jónás.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kiszó” Mihályovits Jenő, Piac-utca 33.; „Muraközy” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Városlátó 1.; „Nádor” dr. Sztankay Ába, Szent Anna-utca 66.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Az egyetem Földrajzi Intézete jelenli november 11-én, este:

Időjárásunk még mindig nem került erősebb hatások alá. A tegnapi derült időt már erősebb ködképződés váltotta fel, úgyhogy csak a szigorúan vett déli órákban javultak némileg a látásvizonyok. A hőmérséklet ep a köd miatt éjjel csak alig süllyedt a fagypontra alá a nappal legmagasabb értéke mindössze 9 fok volt. A déli esapadéktérület nálunk még nem érezte hatását. Esti hő 1.6 fok. A légnyomás tengerszínre redukált értéke 770.8 mm.

Prognózis: Részben felhős, nappal enyhe idő várható, erős éjjeli fagygal.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, 5 órakor Márki Kálmán. Kistemplomban 9 órakor dr. Módis László, 11 órakor Szabó Gyula 5 órakor dr. Farkas Pál. Kossuth utcai templomban 10 órakor Kolozsvár K. László, 5 órakor dr. Módis László. Árpád-téri templomban 10 órakor Benke Tibor, 3 órakor Nagy Sándor. Ispánfyi templomban 10 órakor dr. Danesházy Sándor, 5 órakor Mezey Béla. Homokkertben 10 órakor Nagy Sándor, 3 órakor Baczó Balázs. Szegényházban 10 órakor Kovács József. Nyilas-télen 3 órakor Papp Imre. Csapókerthben 10 órakor Halász András, 3 órakor vallásos ünnepély Nagy Dezső th. Egyeken 3 órakor Sipos Imre. Kuppál halomnál és Nagyhegyesen v. Szabó Endre. Szepesen 10 órakor Péter Zoltán. Hármashegyen 9 órakor Kalas Ferenc. Nyulason 10 órakor Murányi Árpád th. Tégláskertben 3 órakor Papp Géza th. Sámsoni uti iskolában 3 órakor prédikál és urvaesortát oszt Halász András. Kerekestelenen 3 órakor Szabó Lajos. Wolaffka-télen 3 órakor Farkas Miklós th.

A római katolikus templomban és iskolakápolnában.

A szokott szentmiserend: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órakor esendes szentmisék. Félizkor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Varasdy László kegyesrendi tanár. Délután 6 órakor a liturgikus hetet befejező Te Deum. Konferenciabeszédet mond Huber Ferenc kollégiumi igazgató.

A csapókerthi iskolakápolnában 10 órakor Kummergruber Emil kegyesrendi tanár mond szentmisét és prédikációt. Nyilastelepen 10 órakor miszik és prédikál Szabó Imre káplán. Hemokkertben 10 órakor Melau Ferenc káplán. Augusztia-szombatúriumban 9 órakor dr. Hanzély Lajos szentszéki aljegyző, levéltáros. Nagymacsón 10 órakor Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője.

Az evangélikus templomban

November 13-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ifjusági istentisztelet. Prédikál: Labossa Lajos hitoktató. Ugyancsak 9 órakor vasárnapi iskola, 10

Egy pengőért kapható Marschalkó Lajos „Aranykoporsó” című regénye

A Debreceni Ujság—Hajdúföld olvasói jól emlékeznek még Marschalkó Lajos Aranykoporsó című regényére, amely vállalatunk kiadásában jelent meg és aratott nagy sikert a könyvpiacra. A könyvből visszamaradt néhány példány árát most 1 pengő 60 fillérről 1 pengőre szállítottuk le hogy a mai nehéz viszonyok között, ezért az elenyészően csekély árért mindenki megszerezhesse magának ezt a páratlanul érdekes, lebilincselő és költői tollaival írt regényt.

Az Aranykoporsó megjelenése óta Marschalkó Lajos nevét megismerte az ország egész közönsége. A „Pesti Hírlap” és „Nyil” százazres példányszámban dobták piacra egy-egy regényét, legközelebb egyik nagyon előkelő kiadó vállalat könyvsorozatában jelenik meg regénye.

Az Aranykoporsó egy pengő áron a Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalában, szerkesztőségében, valamint a lapkihordó asszonvok utján rendelhető meg.

órákor „Pro patria” istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. Este 5 órákor rendes istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész.

— Evangélikus esti istentisztelet.

Az evangélikus templomban a múlt vasárnap este 5 órákor volt az első esti istentisztelet, amely iránt oly szép érdeklődés nyilvánult meg, hogy minden héten, vasárnap este 5 órákor rendes esti istentisztelet lesz a Miklós utcai evangélikus templomban.

— A Ker. Nemzeti Liga ifj. szakosztálya felhívja azokat a munkanélküli fiatal szellemi munkásokat, fiatal diplomásokat, akik az állásnélküli szellemi munkások, diplomások megsegélyezésére megrendezendő előadásán mint előadók (zene, ének, szavalt, stb.) szerepet vállalnának, jelentkezzenek a Ker. Nemzeti Liga helyiségében, József kir. herceg-utca 16. szám alatt, naponta délelőtt 11—1 óráig.

— A Piac utcai egyházzsolt leánykörének vallásos estélye A Piac utcai egyházzsolt Leány-köre november 13-án, délután 6 órákor a KIE helyiségében, Piac utca 7. szám alatt szegély segélyezés céljából vallásos estélyt rendez a következő műsossal: 1. Közének. Jövel Szentlélek Ur Isten. 2. Imádkozik Kovács József s. lelkész. 3. Megnyitó beszédet mond Uray Sándor vezető-lelkész. 4. Jöjj szent közele, énekl. Erdélyi Rózsa és Zengevald Margit. Román I. II. th. zongora kísérelével. 5. „Kétségben”. Takácsné-től szavalja egy kísérelő, köri tag. 6. Klasszikus darabot játszik Dávid Margit ak. növ. 7. Az énekről. párbeszéd. Előadják Barabás E. és Gaál Ági leánykörti tagok. 8. Szomorú magyar szollár. Szavalja Agárdy E. 9. „Hogyan neveljük leányainkat a mai modern világban”. Beszéd, tartja Tóth Árpádné, Dóczy leánynevelő-intézeti tanárnő. 10. „A legszebb ajándék”, szindarab. Előadják: Anya Agárdy E., leányai Nagy Vilma, Kiss Adél és Margot és Vágó Irén, fia Vágó András. Történi a jelenben. A szindarabot a leány-kör énekkarának éneke fejezi be, Kovács Kálmán tanító, énekkar vezető vezényletével. 11. Záró imát mond a leány-kör vezetője. 12. Közének. Dícséret, dícsőség. Beléptidij nincs, műsor megváltás 30 fillér, diákoknak 20 fillér. Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

— Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénteken este 7—8-ig bibliára szabadhozzászólásokkal.

— Játszó gyermekek egy felfestett vaskazettát találtak. Pénteken reggel a debreceni rendőrségre bejelentették egy feltört állapokban levő vaskazettát, amelyet a Gyár-utca 15. számú ház előtt játszó gyermekek ástak ki a földből. Valószínű, a kis kézi kasszát valamelyik betörő ásta el a kérdéses helyen.

— Kérelem. A Szociális Missziótársulat vezetősége ezúton kéri igen tisztelt tagjait, hogy Beuler Antal százados temetésén, a Köztemető halottas házában november 12-én (szombaton) délután fél 4 órakor minél nagyobb számban résztvenni szíveskedjenek.

— A Déri-muzeum. tekintettel a Fülleres Gyorsra, november 13-án, vasárnap egész nap és pedig délelőtt 9—1 és délután 3—5 óráig nyitva. Belépődij egész nap 20 fillér.

— Kérő szó. A csapókerthi református egyházzsolt vezetősége kérészavál fordul Debrecen város nagyrédmű közönségéhez, hogy használt kabát, öltöny, cipő, fehérnemű, vagy más ruhadarajait juttassa a csapókerthi református egyházzsolt vezetőségéhez. (Varga u. 14. sz.), mely azt kijavítja és a Csapókerth legilletékesebb szegényei között szétosztja. Debrecen város közönsége előtt nem kell azt bővebben magyarázni, hogy a város legszegényebb része az a munkásnegyed, amely a Csapókerth területén fekszik és amely rész most a nagyművű munkanélküliség következtében a legjobban szenved. Kétszer ad azért, aki gyorsan ad, annak a városrésznek, ahol legnagyobb a szükség és így bizonyára a legelőtőbb a segítség is. Kívánatra emberünket a házhoz küldjük.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN
plombált zsákban, házhoz szállítva 2.25 P. Minden 100 klg.-hoz öt klg. aprított fát ingyen adunk. Megrendelhető Népszövetség Hitelesítője: Szent Anna utca 10. Telefon: 31—32 és 32—21 és minden dohánytözsében.

Könyvelés

— Nos, Grün, hogy zárult az üzleti év?
— Köszönöm, jól, csak a mérleggel volt sok bajunk.
— Hogy-hogy?
— Hát van magának fogalma arról, hány hibát kell beleszámítani, hogy végre egy korrekt mérleget kapjon az ember...

— Értésítés. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy november 13-án, vasárnap délelőtt 8 órától 11 óráig áramszolgáltatásunkat hálózati javítás miatt a következő helyeken szüneteltetjük. Bethlen, Thalv Kálmán, Honvéd, Kertész, Rundi, Görbe, Hajó, Csetete, Kar, Pesti utca, Mester utca páratlan oldal, Bőszörményi ut, Ujvárosi ut, Köntöskert, Szotyori telep. Világítási Vállalat.

x „Olyan árut adunk el, amelyet nem hoznak vissza, olyan vevőknek, akik visszajönnek”. Kulesár Imre és Fial. 50 éves közismert üzlete.

x Gyermekekburdák, kabátok, ruhák, babvklenezvők, legolcsóbbak, legizlésebbek Horovitznál. Püspöki-palota. Nagytemplommal szemben.

x Meghíllésnél, náthalásnál, mandulalobbanál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. — Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Vasárnap ér véget a liturgikus hét.

A katolikus hívek körében oly nagy érdeklődéssel kísért liturgikus beszéd sorozat holnap vasárnap fejeződik be. Ma este 6 órakor Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője mond beszédet, holnap délelőtt 10 órakor dr. Varasdy László kegyesrendi tanár beszél, este 6 órakor pedig Huber Ferenc, tb. szentszéki bíró, kollégiumi igazgató, hit-tanár mondja a befejező konferenciát. Ünnepélyes Te Deummal és szetségi áldással ér véget a liturgikus hét.

— Jamboree-rendőrök figyelmébe!

Felkérjük azokat az öregeskereskedőket, akik a rendőrkiképzési órákon résztvettek, hogy a központi parancsnokság (dr. Borsinszky Sándor látogatásakor tartandó összejövetelen, november 12-én, délután 6 órakor, Piac u. 36. sz. alatt, a Világítási Vállalat klubhelyiségében teljes számban és pontosan jelenjenek meg.

— Kultur-est a Levente Otthonban.

Vasárnap, november 13-án, este 8 órai kezdettel, Péterfia utca 28. szám alatt műsoros estét rendez a Levente Otthon. Az est műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza a levente zenekar. 2. Egy ily tipp. Szereplők Hencz Bőzsike, Kiss Rózsika, Herskovits L. és Schvarcz Sándor leventék. 3. Magyar dalok. Előadja Megyeri Tibor levente. 4. Egy felvonásos vígjáték. Személyek: Kiss Rózsika, Herskovics Laci, Tarr Lajos, Szabó Gyula és Göcs Zsiga leventék. 5. A néma ember. Schvarcz Sándor, Csillag Ernő, Herskovics László és Béla, Szabó Gyula és Tarr Lajos leventék. Műsor után tánc. Főrendező: G. Suta Gyula főoktató.

x Naponta félkör az emberi táplálék salakja. Az egyik orvosi lap igen érdekes ismertetést közöl az emésztésről. Táplálékunk nem minden részét tudja az emberi szervezet felhasználni. Sok az emésztethetetlen alkatrészt, de ezenfelül emésztés közben igen sok káros vegyület, bomlási termék keletkezik a belekben. A táplálékkal fölvetett szerves anyagok egy része erjed, rothad, úgy, hogy a belekben mérges gázok is keletkeznek. Az egészség szempontjából tehát igen fontos, hogy a felhőtt embernél naponta körülbelül fél kg-ot kitevő salak rendszeresen kiüríttessék. Bélműködésnél, székrekedésnél az orvosok és klinikák Artin-drazsét rendelnek. Este két szem Artin elegendő ahhoz, hogy reggel normális, fájdalommentes ürülést idézzen elő. Aki az Artin-drazsét egyszer használta, más hajajtóhoz nem folyamodik.

x B. VATTAY MARGIT TÁNCTERMÉBEN NOVEMBER 15-ÉN „KAR-PASZOMÁNYOSOK” TÁNCANFOLYAMA KEZDETÉT VESZI. KOSSUTH UTCA 11.

x Olcsó szőrmeburdák, boák, prémbőrök, Átalakít, javít Kőváry szűcsmester, Bikabérlház.

x Bélelt bőrkeztvők, fűzők, trikók, harisnyák árait leszállítottam. Vitárius, Piac 16.

x Könyvüldonságok: Hantos: Magyarország gazdasági integritása. Makkay: Germania új utakon. Új népiskolai tanterv és utasítások. Antalffy könyvkereskedésében.

A HONsz közlése

A „Hadirokka” nap” urnabeosztása megtörtént, azonban az egyes urnák-nál a gyűjtésre jelentkezett nemeslelkű urasszonyok és urleányok nevéit még nem sikerült megszerezniük, miért is azt a helyi lapok vasárnapi számaiban fogjuk tudni csak közölni.

Felkérjük a magyalelkű, érzőszívű hölgygárdát, hogy önként vállalt helyeiket vasárnap a kellő időben elfoglalni és hazafias feladatukat a szokott lelkiismeretességgel teljesíteni a gyűjtés lezárása után az urnákat és perselyeket az urnák mellé beosztott hadirokkaütakkal és cserkészekkel csoportunk irodájába beszéllíttatni méltóztatassanak.

A Petőfi téren — a nagytörménynél — lévő 1. számú urnánál a gyűjtés 7 órakor, a többi urnánál 8 órakor kezdődik. A beosztott hadirokkaütak az egyes urnahelyeken az urnák és perselyek átvétele végett már egy órával a gyűjtés kezdete előtt jelenjenek meg. Ugyancsak tisztelettel kérjük a cserkész csapatok parancsnokságait is, hogy cserkészeiket beosztani és az egyes Urnákhöz a gyűjtés elejétől végéig kirendelni kegyeskedjenek.

A felkért zenekarok közül a nagytörménynél fog játszani a MÁV Horthgyörgyi Egyesület zenekara, a Royal előtt a Hadirokkaütak zenekara; a Gambriusz Passage előtt a m. kir. 11. sz. Boeckay István honvéd gyalog ezred zenekara; az Uri kaszinó előtt Kiss Béla cigányzenekara; a városháza előtt a MÁV műhelyelepi Egyetértés zenekara és a Bika-szálló előtt Rác János cigányzenekara.

Kultur-délután az Iparoskörben. Vasárnap délután 4 órakor az Iparoskörben a Szülők Iskolája előadássorozatában dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató fog előadást tartani a „Csodagyermek”-ről. A kultur-délutánt változatos műsor egészíti ki. Belépés díjtalan.

Kultur-délután az Angol Király-nében. A Szent Erzsébeti Egyesület vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja meg második kultur-délutánját. Beléptidő ezuttal nem lesz, csak 1 pengős uzsonnadjegy, melynek ellenében az uzsonnát Németh Nándor az Angol Királyó tulajdonosa szolgáltatja. (Uzsonna: kávé, csokoládé, tea, sör, a hozzáillő süteményekkel.) A klub-délután népszerűségét és közkedveltségét mi sem bizonyítja jobban, minthogy eddig 120 urasszonyt sikerült megnyerni a kultur-délutánokra háziasszonyokul. A háziasszonyok névsorát lapunk holnapi számában közöljük.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések. Kupferstein Pál pécsi leány I. Izabella, Zajmizs Béla városi árus leány I. Iona, Cseresznyés Ferenc fm. leány Irén, Onody József kőműves leány Magda, Drahos János gazdálkodó leány Anna, Fürjes Ferenc kataszteri tisztviselő leány Mária, Macz Gábor fm. fia Imre, Berecz András npsz. leány Irén, és halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Balogh Kálmán ref. 12 éves, Attila-tér 4., Sutor Károly r. k. 63 éves, Erzsébet-u. 92., Fülöp Juliánna ref. 1 hónapos, Sztotyori-u. 46., Koti Lajos ref. 28 éves, Nagyszepes 10., Bachlen Antal r. kath. 62 éves, Vass József ref. 4 hónapos, Boeckai-tér 1.

Eljegyzések: Szilágyi Miklós siketnéma intézeti kapus—Nagy Erzsébet, dr. Bodnár János városi aljegyző—Talbakovszky Matild.

Árverés. 428—1932. vhsz. Elárvereztek Debrecenben, Eötvös u. 11. sz. a. 1932. november 14-én, délelőtti háromnegyed 12 órakor 1160 P-re becsült ingóságokat, u. m. üzletberendezés, áruk, mérleg stb. **Boeckor László** bir. végrehajtó.



HETI MŰSOR:
November 12., szombat este 8 órakor: Emmy. (Premier.)

A színházi iroda jelentése:

MA és minden ESTE
Békebeli huszártisztek
tündöklő világa!
Jatzkó Cía - Kardoss Géza
felléptével.

E M M Y

a legszebb fehér vigjáték!

Vasárnap délután
o'csó helvérekkel:
WEEKEND!

Siessen jegyét
biz' osítani!

VIG-SZÍNHÁZ:	ÉGI TITÁNOK
fél 5, fél 7, fél 9 órakor	hangos világitrakció Wallace Beery, Dorothy Jordan és Clark Gable főszereplésével
A fél 5 óras	előadások félhelyárakkal
APOLLÓ	A névtelen ember
4—6—8 órakor	HARRY PIEL legújabb hangos bűvőfilmje

KÖZGAZDASÁG

Terményszáraz

A készáruvásáron olcsóbb volt a buza, de a többi cikke is, így a rozs 15, a zab 10, atengeri pedig 5—10 fillérrel. A határidőpiacon is lényegesen alacsonyabb árak mellett bonyolódott le a forgalom.

Határidőüzlet. Buza márc. 13.05—07, május 13.38—39. Rozs, március 7.90—92. Tengeri május 8.31—32, július 8.77—78.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg 12.65—13.30, 78 kg 12.80—13.40 79 13.00—13.55, 80 13.15—13.75, ftiszai 77 kg 12.15—12.40, 78 kg 12.30—12.55, 79 kg 12.45—12.70, 80 kg 12.60—12.80.

Rozs: pestv. 6.85—7.00, egyéb rozs 6.85—7.00, tak. árpa 9.90—10.10, felv. sörárpa 11.00—13.75, zab. 10.00—10.40, tiszai tengeri 6.75—6.85, egyéb tengeri 6.75—6.85, korpá 7.00—7.15.

TESTÉDZÉS

A Boeckay a Ferencváros elleni mérkőzésen akarja bebizonyítani, hogy még mindig az él csapatok között van a helye

A vasárnap nagy sporteseményére, a Ferencváros—Boeckay mérkőzésére az előkészületek pénteken már a befejezés felé közeledtek.

A Boeckay játékosaival pénteken este Orth György megtartotta a játékos-értekezletet, amelyen taktikai megbeszélés volt a vasárnapi mérkőzésrel kapcsolatban. Valamennyi játékos egészséges, a hangulat bizakodó, úgy, hogy a kék-sárgák jó reményekkel eltelve indulnak a nagy küzdelembe.

A Ferencvárosnál is megtörténtek az utolsó intézkedések. A zöld-fehérek az eddigiek szerint a következő csapatot állítják ki a Boeckay ellen:

Hada, Hunyadi, Korányi, Laky, Sárosi, Lázár, Tanczos, Toldi, Turay, Kovács, Kohut.

A csapat szombaton délelőtt indul Budapestről Debrecenbe, ahová este 6 órakor érkezik meg. Az együttest Klement klubigazgató és Blum tréner vezetik, tartalékként Takács II. jön, aki Toldi esetleges akadályoztatásakor átveszi régi posztját.

A mérkőzés iránt rendkívül nagy az érdeklődés, az egész ország sportközönsége fokozott várakozással tekint a vasárnapi összecsapás elé, ami teljes mértékben érthető és indokolt is, hiszen ezen a meccsen nem minden napi tét forog kockán. A Ferencváros őszi elsője függ a vasárnapi mérkőzésen, tehát a zöld-fehérek minden erejükkel és tudásukkal mennek bele a küzdelembe. A Boeckay viszont ezen a mérkőzésen akarja reparálni őszi eredménytelenségét, a Ferencvároson keresztül akarja bebizonyítani, hogy őszi gyengébb teljesítménye nem volt reális, hanem szerencsétlen körülmények találkozására okozta azt, hogy a csapat nem tudta kifejezteni a benne levő kétségeltelen nagy tudást. A kék-sárgák számára tehát a Ferencváros elleni küzdelem egyrészt presztizsmeccs, mert a világhírű ellenféllel szemben akarják meg

mutatni igazi erejüket, másrészt azonban pontszerzési harc is, hiszen a Boeckaynak nagyon szüksége van a bajnoki pontokra.

Ilyen körülmények között a vasárnapi összecsapás rendkívül érdekessé, különlegesen izgalmasnak látszik s bizonyos, hogy a két nagytudású együttes játékában megmutatkozik majd a futball minden szépsége.

A mérkőzés nagy sportbeli jelentőségéhez méltó lesz az a keret is, amelyben leajlik. Különvonalok hozták Debrecenbe Budapestről, Szegedről és az egész Tiszántúlról az érdeklődők ezreit. A Ferencváros sok száz szurkolója, a híres B-közép zárt sorokban vonul fel, saját zászlója alatt, úgy, hogy a debreceni és a vele egyvált vidéki közönségre nagy feladat vár, ha a szervezett ferencvárosi tábor a lelkesítésben túl akarja múlni. Nemesak a zöld-fehér tábor vonul fel a nagy meccsre zárt tömegben, hanem a vidékről is egységekben érkeznek a Boeckay hívei, így például Nyírbátorból is különvonalat érkeznek, amelyek közönsége együttesen foglal helyet. Bizonyos tehát, hogy a Ferencváros—Boeckay mérkőzés nemcsak különleges érdekes sportesemény — hanem nagyszabású tömegmegmozdulás is lesz.

A Boeckay vezetősége éppen ezért nyomatékosan kéri és figyelmezteti a debreceni törzsközönséget, hogy jegyét elővételben biztosítsa, mert a pálya-pénztárnál így elkerülhető a várakozást és nem kockáztatja azt, hogy nem megfelelő helyre kényszerül, — másrészt kéri a debreceni közönséget, hogy idejében foglalja el helyét a pályán. Ez annál inkább érdekes a közönségnek, mert hiszen az egynegyed 3 órakor kezdődő nagy mérkőzés egy negyed egy órakor kezdődő előjáték is igen érdekes: a DKASE, a Boeckay anyaegetület és a Textil, a két külön debreceni amatőrcsapat küzd a bajnoki pontokért.

Vasárnapi futballprogram

Az őszi bajnoki forduló végéhez közeledik: a csapatok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy pozíciójukat a forduló végére a lehetőség szerint megerősítsék.

Vasárnap már az összes csapatok sorompóba állanak s így a mérkőzések a teljes bajnoki forduló jegyében fognak lezajlani.

I. osztály

Hungária—III. ker. FC. Ujpest—Somogy, Budai „11” —Kispest, Szeged—Attila, Nemzeti—Soroksár, Boeckay—Ferencváros, az előálló pályáján.

Amatőr bajnokság

I. osztály

Debrecen: Textilgyár—DKASE (Vasutas pálya). DEAC—DMTE (Egyetem pálya).

Nyíregyháza: NyTVE—P. MÁV. Kisvárdai: KSE—MTSE. Karcag: K. MOVE—DTE.

II. osztály

Debrecen: Villagyár—NyAFE.

Ifjúsági tornászversenvek Debrecenben

A MOTESZ, — Ifjúsági bizottságának kezdeményezésére — november 8. december havában az ország 15 városában, a környéki városok tornászainak bevonásával ifjúsági tornaversen-

nyeket rendez. A versenyeik elől (ujonc) gyakorlatilag a következő városokban kerülnek előtérre: Budapest, Debrecen, Eger, Hatvan, Hódmezővásárhely, Kaposvár, Keszthely, Kiskunhalas, Miskolc, Nagykanizsa, Nyíregyháza, Pécs, Sopron, Szeged, Székesfehérvár.

Ez alkalommal kerül először kiemelésre a MOTESZ ifjúsági — Matyas Elek arcmását ábrázoló — versenyérem, melyet Cserényi István szabó-művész mintázott. A MOTESZ ifjúsági jelvényért eddig is nagy versengés folyt. A tornászövetség ez alkalommal szintén felhasználja azt, hogy minimális teljesítményt elért ifjúsági tornászokat a szövetségi ifjúsági vas- és bronz jelvényvel kitüntesse.

Debrecenben a MOTESZ Keleti kerületének rendezésében december 11-én, délután 2 órai kezdettel a Debreceni Torna Egylet tornacsarnokában Hajduböszörmény, Hajdúnánás, Karcag, Kisujszállás körzetbe tartozó versenyzők részére. Nevezések a következő címre küldendők: MOTESZ Keleti kerülete, Somorjay László kerületi főtitkár Debrecen, Kollégium. Nevezési zárlat december 5-én.

VÁSÁROK JEGYZÉKE:

Szombat, november 12.: Cibakháza (sertésvásár nincs), Gyoma (csak lóvásár), Makó (kirakó nincs).

Vasárnap, november 13.: Budapest (csak lóvásár), Gyoma (csak kirakó), Makó (csak kirakó), Szabadszállás.

Hétfő, november 14.: Gyöngyös (sertésvásár nincs), Hajduböszörmény, Halászi, Kápolna, Kocsér, Lovászpata, Mátészalka, Mohács, Nágocs (pó), (sertésvásár nincs), Nagyatád (sertésvásár nincs), Nógrád, Ózd (országos), (csak kirakó), Sárospatak, Solt (kirakó nincs), Sopron, Szekszárd, Szigetszentmiklós, Szigetvár (sertésvásár nincs), Tiszacsege (sertésvásár nincs), Tiszaszentimre.

Kedd, november 15.: Borsodnádasd (csak sertés- és kirakóvásár), Gelej, Jánosház (sertésvásár nincs), Lőrinci, Nagyrákos (csak marha- és kirakóvásár), Pölöske (csak marha- és kirakóvásár), Olt (csak kirakó), Sósut, Szikszó (havi), (kirakó nincs).

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül

orvos felügyelet alatt 38—40° C-ig lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1.—
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes P 1.20
fürdőjegy (minden villamoskálauznál váltható)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes felszólítása mellett közölhet. Apróhirdetés vidéki postahelyre is beküldhető. Hirdetési ügyekben telefonálást a 22—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Házasság

Jólelkű, csinos, fiatal, önzetlen uriaszonyt keresek. — Házasság nincs kizárva. Csak teljes címre válaszolok. Jelige „Középkorú tisztviselő”. 1926

Állást kereső nők

Házvezetőnő, ki kitűnően főz, süt, varr, éves bizonyítványokkal állást keres uriháznál, helyben — vagy vidéken. Cím a kiadóban. 1346

Perfekt német és magyar önálló levelezőnő, német gyorsírásban, gépirásban, — könyvelésben és minden más irodai munkában jártas, állást keres. — Megbízható nő jellegére a kiadóban. 1331

Betöltendő állás nőknek

Bejárónőt keresek november tizenötöre, Kossuth u. 39. II. em. I. 1351

Mindenest csak jóbát felveszek. Tisztviselőtelep, Bornemissza 6. 1352

Mindenes szobaleányt azonnal felveszek. — Jelenkezéssel reggel 9-ig. Dr. Szász utca 59. 1347

Mindenes szakácsnő felvétetik — november 15-re. Booskai-tér 1. sz. 1354

Mindenes, ki főzni tud, felvétetik Preizler, Boldogfalva utca 6. 59

Betöltendő állás férfiaknak

Azonnal munkát kaphat cipész vagy esztrichmester. Faragó utca 16. 1345
Borbélysegéd kiegészítőnek felvétetik. Kassai utca 23. 87

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Magoss Gy. tér 29. 79

Butorozott szoba

Butorozott szoba, kosszital olesón kiadó. Nyomató 22. 67

Butorozott kis szoba, 1 személynek kiadó. Libakert, Székfü utca 14. 85

Különbejárattal butorozott szép szoba kiadó. Huszár utca 13. Széchenyi utca végén. 78

Kiadó lakás

Különbejárattal 2 szoba irodának, lakásnak, rendelőnek kiadó. Arany János u. 14., emeleten. 1344

Kiadó egy szoba, konyha lakás, fűszinára, Miklós utca 41. S. I.

Háromszobás, hallos, kényelmes modern lakás azonnal kiadó. Péterfia u. 46. 6023

Egy utcai szoba, konyha, — kamara, külön mosóház, kiadó. December 1-re. Apaffi utca 20. 6055

Két szoba fürdőszoba, májusra kiadó, orvosnak is alkalmas. Rákóczi 4. 82

Irodának, garzon lakásnak kiadó két udvari szoba, — Csapó u. 10. sz., udvarban. — Értekezni: ugyanott. 5867

Teljesen modern lakás, minden komforttal, Rákóczi utca 12., azonnal kiadó. 55

Kiadó május 1-ére modern ötszobás, első emeleti utcai urilakás, teljes komforttal. Értekezni: Alföldi Takarékpénztárnál. 76

Kiadó modern négyszobás utcai urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni: Alföldi Takarékpénztárnál. 4449

Modern 4 szobás, hallos lakás, teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Ajánlat

3.20 P prima borsodi szén és aprított tűzifa, 2.80 hasábfu. Gutmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31—90 1132

Szülőltványok egy és két éves, bor és csemege, valamint a legújabb különlegességek legmegbízhatóbb beszerzési helye. Tóth József Gyöngyös. Postafiók: 82. Képes árjegyzék ingyen. 1334

Horgolást, filét, perzsa, kelim, szumatrak szőnyeg varrását olesón vállalom. — Délutáni órákban, Honvéd utca 7-a. sz. a. IV. ajtó. 1299

Orlási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért, Feldhelm, Székesszék, Plac 75. 112

Alacskaik szén 3.20, hasábfu 2.80 vagy 3.20. Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Ezüstridikülők bélelését, keztyűk javítását, orvosi rendeltetésekre haskötők, fűzők, melltartók legolcsóbb árban szerezhetők be. Fűzőüzem. Kossuth u. 59. 6039

Ha szénre fűt, csak — alacskaival — fűtsön. Ez hivatalosan olismert első osztályú borsodi szén. Öt mázsa 16, tíz mázsa 31 pengőért házhoz szállít. — Proházska és Társa — Bethlen u. 44. Tel 11.61 5319

Olesó áráiról és elsőrendű munkájáról közismert úri szabóság. Kub József, Ferenc József utca 44. udvarban. 5937

Kereslet

Jó regényeket használ, kötetlen, de ép állapotban, nagyobb mennyiségben veszek. — Cím a kiadóhivatalban. 74-a

Folytonos kályhát, kiegészít keresek megvételre. Ispolány u. 13. 5964/a

Cserépkályhát, használtat vennék jókarban. Radó, Széchenyi utca 11. 1350
Ajánlat

Amerikai hölgyfodrászat legolcsóbb árai: Piac u. 5., főemelet. Hajmosás 50 fillér. Vas ondolálás 50 fillér. Viz ondolálás 50 fillér. Manikűr 30 fillér. Hennázás, arcápolás legolcsóbb árban. Egyetemistáknak, diákoknak 10 százalékos engedmény, olesó bérletrendszer. 91

Üzlet, műhely, raktár

Fűszer, lisztárúsításra alkalmas üzlethelyiséget — keresek, esetleg jóforgalmu üzletet átveszek. Cím a kiadóban. 90

Koresma jogfolytonossággal, — könnyű feltételekkel átadó. Cím a kiadóban. 1349

Jó meneteli kettő, hentes, mészáros üzlet, családi betegség miatt átadó, sürgősen. Cím a kiadóban. 89

Fűszer, liszt árúsításra alkalmas üzlethelyiséget keresek, esetleg jóforgalmu üzletet átveszek. — Cím a kiadóban. 90

Kiadó egy üzlethelyiség, Bádogos u. 2, Alföldi-palota. 4450

Kossuth-utcai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

Birtok bérlet

Kiadó városközpén üres telek. Értekezni Lorántffy 32. 69

Hangszer

Cimbalom majdnem új és egy káposzta gyalu eladó. — Szentanna u. 22., I. em. 6083

Eladó állatok

Valódi tiszta angol yorkshirei választott malacok eladók. Piac u. 75. Házfelügyelő. 5987

Fajgalamb, tulszaparodás és helyszűke miatt eladó. — Apaffi-utca 20. 1406 a

Butorok

HASZNÁLT butorok kaphatók Rákóczi 52.

Különféle butorok, fürdőkád, ablak szaluk eladók. Péterfia 31. 80

Eladó ház

Ház, nagy telekkel, istállóval eladó. Csapó u. 50. 1344

Eladó

háztöbbszobás lakás, sal. Mikez Kelemen u. 5. Érdeklődni a helyszínen, vagy Dienes ingatlan iroda. 2930

Eladó föld

Eladó Komlói uton, egyetemmel szemben 350 négyszögöl telek, ölenként 10 pengőjével. — Ugyanott léckerítés és terméskő eladó. Értekezni Csapó u. 23. alatt, Sipos építész-nél. 61

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos villa mögött eladók. Dr Kovács és P. ügyvédi irodában Batthyány 14. 3372

ELADÓ 600 négyszögöl házhely esetleg 2 részben is, Rigó u. 33 sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispolány u. utca 13. 3247

Eladó ingóság

Tengeri daráló és morzsoló, — folytonos égő kályha eladó. Hatvan u. 49. 1262

Egy jókarban levő szép, — tiszta szarmekkoesi olesón eladó. Apaffi utca 20.

Jókarban levő gáztűzhely kapható Nemzetőr u. 1. 65-x

Eladó épületbontásból kikerült épületfa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop, cementlap. Erzsébet u. 42. 70

Irógép, ideál gárművel eladó. Ispolány u. 13. sz. 1132

Gyermekkoszi olesón eladó. Apaffi u. 20.

Eladó másológép, számozógép 2 méter hosszú asztal, festett kredenc, gázosillár, függönytartók. Csapó utca 10. 33

Különféle

Halaquarium berendezve és egyéb más eladó. Kossuth u. 29. 84

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felolós kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató. FRISS SÁNDOR, művezető.